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INFORMACJE

Sołectwa z terenu Gmi-
ny Celestynów znalazły
się na liście beneficjen-
tów w ramach Progra-
mu „Mazowiecki In-
strument Aktywizacji
Sołectw MAZOWSZE
2026” – „Mazowsze dla
sołectw 2026”. 

Sejmik Województwa
Mazowieckiego przy-
znał dofinansowanie 
w wysokości 30 000,00 zł
na realizację przed-
sięwzięć inwestycyj-
nych: Zagospodarowanie terenu wokół Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Koper-
nika w Ostrowie 15 000,00 zł. Modernizacja terenu placu zabaw w Taborze 
– 15 000,00 zł. Potrzebę realizacji powyższych zadań zgłosili mieszkańcy podczas
ubiegłorocznych zebrań sołeckich, wnioskując o uwzględnienie w budżecie 
gminy środków finansowych na poprawę warunków życia i jakości infrastruktury
w swoich sołectwach. Realizacja zadań nastąpi po podpisaniu umów o dofinanso-
wanie, z terminem zakończenia w 2026 roku.

Mazowsze wsparło Tabor i Ostrów

Ogromne brawa dla sołectw: Celesty-
nów, Stara Wieś i Pogorzel, to właśnie
ich pomysły zdobyły najwyższe oceny
i będą realizowane. 

Tegoroczna edycja przyciągnęła aż 
9 sołectw, a poziom inicjatyw był na-
prawdę imponujący. Kreatywność, ener-
gia i zaangażowanie mieszkańców poka-
zują, jak wielka siła drzemie w lokalnych
społecznościach. Dziękujemy wszystkim

uczestnikom za serce włożone w projekty 
– jesteście inspiracją!
Co przed nami? Stara Wieś – edukacja
o bezpieczeństwie i pracy strażaków 
w nowoczesnej odsłonie i z elementami
międzynarodowymi  Celestynów – leś-
ne przygody z nauką i aktywnym wy-
poczynkiem, Pogorzel – wyjątkowa pod-
róż w czasie i wspomnienia mieszkań-
ców. Sołectwa te nie zwalniają tempa.
Tak trzymać!

Znamy zwycięzców konkursu
„Sołectwo z Inwencją 2026”

W ramach Roku Bezpieczeństwa w Gmi-
nie Celestynów prezentujemy kolejny
ważny komunikat Rządowego Centrum
Bezpieczeństwa. 

Tym razem przypominamy o bezpie-
czeństwie w mediach społecznościowych
– silnych i unikalnych hasłach, dwustop-
niowej weryfikacji oraz ostrożnym udo-
stępnianiu swoich danych w sieci. Dbaj-
my o swoje bezpieczeństwo online!

Dbajmy 
o bezpieczeństwo

Gmina Celestynów oraz Młodzieżowa
Rada Gminy Celestynów pozyskały 25
tys. zł dofinansowania na realizację projektu
„Odporni i przygotowani”.  Środki zostały
przyznane w ramach programu „Mazowsze
dla młodzieży” realizowanego przez Urząd
Marszałkowski Województwa Mazowiec-
kiego. Całkowita wartość zadania to 29 500
zł.  Co m.in. zostanie zrealizowane w ramach
projektu? 
Otóż - szkolenie, podczas którego młodzież
dowie się jak przetrwać bezpiecznie 
w trudnych warunkach, szkolenie z udzie-
lania pierwszej pomocy przedmedycznej.
Projekt „Odporni i przygotowani” ma na celu
rozwijanie kompetencji młodzieży, wzmac-
nianie ich zaangażowania społecznego
oraz przygotowanie do aktywnego udziału
w życiu lokalnej społeczności. Dziękujemy
Samorządowi Województwa Mazowiec-
kiego za wsparcie realizacji inicjatywy.

Urząd Marszałkowski
dla młodzieży
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Jak każdego roku bardzo uroczyście obchodziliśmy kolejną
rocznicę ustanowienia przez Sejm Czteroletni w 1791 roku
Konstytucji 3 Maja. 

Ta Ustawa Rządowa przekształciła ustrój Rzeczypospolitej
Obojga Narodów w monarchię konstytucyjną, zniosła liberum
veto i wprowadziła trójpodział władzy, dążąc do moderniza-
cji i obrony suwerenności państwa i regulująca ustrój praw-

ny monarchii dziedzicznej Rzeczypospolitej. W kościele ce-
lestynowskim odprawiona została Msza św. w intencji 
Ojczyzny, a delegacje pod pomnikiem „Dziesięciolecia Nie-
podległości” złożyły wiązanki kwiatów a następnie odbył się
koncert patriotyczny w wykonaniu Orkiestry Ludwika Sar-
skiego z udziałem Gabrieli Mościckiej. (Więcej na str. 27)

235 rocznica Konstytucji 3 Maja

INFORMACJE

Kwiecień i początek maja obfitował w wie-
le ważnych wydarzeń i okolicznościowych
imprez. Tuż po świętach nasi Seniorzy spot-
kali się w Otwocku z przedstawicielami SA-
NEPiD-u, by wysłuchać wykładu na temat
zdrowia, które daje moc. Życzę im tej cu-
downej energii i super mocy na co dzień.
Już po raz 16 w Centrum Edukacji Leśnej
w Celestynowie oddano hołd pamięci po-
mordowanym przez Sowietów, leśnikom
i ich rodzinom w 86  rocznicę mordu ka-
tyńskiego. Pamiętamy! Podczas zajęć
świetlicowych w Pogorzeli mieszkańcy
dowiedzieli się o wyjątkowej historii tej
pięknej miejscowości. W hali sportowej od-
był się turniej trój-koszykówki – gratulu-
ję wszystkim uczestnikom, a szczególnie
zwycięzcom. Brawa za aktywność spor-
tową. Liczną frekwencją cieszyły się akcje
sprzątania swoich miejscowości zainicjo-

wane przez sołtysów. Dziękuję wszystkim,
którzy zaangażowali się w te wspólne
działania na rzecz podniesienia poziomu
czystości i estetyki swoich sołectw. W nu-
merze przedstawiamy 17 par małżeń-
skich, które trwają w związku od 50 i wię-
cej lat, którym serdecznie gratuluję i życzę
jeszcze wielu, wielu wspólnie przeżytych
lat w zdrowiu i szczęściu. Wiele też miejs-
ca poświęcamy wydarzeniom sportowym
i inwestycjom, jakie są realizowane na te-
renie Gminy. Obecnie priorytetem po-
zostaje budowa gminnego żłobka oraz
budowa punktu selektywnej zbiórki od-
padów. Już niedługo po podpisaniu umów
rozpoczną się inwestycje na gminnych
drogach. Trwają prace projektowe do-
tyczące budowy nowego Centrum Kultu-
ry w Celestynowie. W Zabieżkach trwają
konsultacje w sprawie zagospodarowania

przestrzennego sołectwa, o czym też in-
formujemy. Toczą się prace planistyczne
(plany miejscowe) również w kilku innych
sołectwach oraz nad Plan Ogólnym 
dla całej gminy. Relacjonujemy też obchody
235 rocznicy przyjęcia przez Sejm Czte-
roletni Konstytucji 3 Maja. Niezmiennie
od ponad dwóch wieków potrzeba nam 
w naszej ojczyźnie jedności, zgody 
i współpracy na rzecz obywateli i całego
kraju. Pozdrawiam wszystkich i serdecznie
zachęcam miłośników Celestynki do za-
poznania się z treścią artykułów. Miłej 
lektury!

Słowo od Wójta

WYDAWCA:
URZAD GMINY W CELESTYNOWIE
ul. Regucka 3 05-430 Celestynów
tel. 48 22 789-70-86, 789-70-60
www.celestynow.pl

REDAKCJA:
Redaktor Naczelny:
Andrzej Kamiński (celestynka@celestynow.pl)

Kolegium: Witold Kwiatkowski, Paweł Rupniewski,
Krzysztof Boczarski, Michał Niemiec
Współpraca: S. Bakuła, I. Bąk, K. Bojanowska Niewczas, A. Kurek,
M. Kwiecień, J. Mokrzycka, U. Morawska, E. Wrzosek
Opracowanie graficzne, korekta – Djpress - Dariusz Dalaszyński
Druk: TopDruk Łomża
Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów
i tytułów. Materiałów niezamówionych Redakcja nie zwraca. Redak-
cja nie odpowiada też za treść zamieszczanych ogłoszeń.
Wysłano do druku 13.05.2026 r.



4

SAMORZĄD

Marcowa sesja Rady Gminy Celesty-
nów, zaplanowana na 31 marca, roz-
poczęła się od wręczenia przez Prze-
wodniczącą Gminnej Komisji Wybor-
czej Panią Edytę Wrzosek nowo wy-
branemu radnemu Panu Łukaszowi Le-
wandowskiemu zaświadczenia o wy-
borze oraz złożenia przez niego ślubo-
wania; powierzenia przez Wójta Gmi-
ny Witolda Kwiatkowskiego Pani Łucji
Ocypie stanowiska dyrektorki Szkoły 
w Regucie oraz przekazaniu przez Wój-
ta i Przewodniczącego Rady Romuala-
da Ziętalę Sołtysce Gliny Paulinie Mi-
chałuszko, czeku na kwotę 1.200 zł jako
nagrody w konkursie „Sołectwo z In-
wencją” za 2025 rok.   

Następnie radni przystąpili do procedo-
wania uchwał  dotyczących zmian 
w budżecie gminy oraz wieloletniej pro-
gnozie finansowej. Najważniejszy projekt

uchwały dotyczył uaktualnienia budżetu
Gminy Celestynów na 2026 rok.
Założono zwiększenie planu dochodów
i wydatków, odpowiednio o 807.740 zł
oraz o 997.740 zł. W wydatkach zapla-
nowano 25 tys. zł na dofinansowanie za-
kupu pojazdu w wersji oznakowanej dla
Komisariatu Policji w Karczewie, 150 tys.
zł zwiększono środki na budowę gmin-
nego żłobka w Celestynowie oraz 15 tys. zł
na opracowanie projektu zagospoda-
rowania placu Kardynała Wyszyńskiego
i terenu przyległego w Celestynowie jako
nowe zadanie inwestycyjne. Decyzją
Rady Gminy środki finansowe w wyso-
kości blisko 218.000 zł zostały prze-
znaczone na pilne inwestycje tj. na pro-
jekty i budowę kanalizacji w Celestyno-

wie i wodociągu w Regucie oraz na
projekt modernizacji stacji SUW w Ce-
lestynowie. Radni też zajęli się  progra-

mem opieki nad zwierzętami bezdo-
mnymi oraz zapobiegania bezdomności
zwierząt na terenie gminy w 2026 roku,
który ostatecznie przyjęli. Kolejne pro-
jekty uchwał dotyczyły spraw społecz-
nych i organizacyjnych. W materiałach
sesyjnych znalazły się zmiany uchwały 
o utworzeniu Żłobka Gminnego „Celes-
tusie” w Celestynowie oraz nadania mu
statutu, a także ustalenia wysokości
opłaty za pobyt dziecka, warunków
zwolnienia od ponoszenia opłaty stałej
i maksymalnej opłaty za wyżywienie.
Radni również wrócili do styczniowej
uchwały dotyczącej Gminnego Progra-
mu Osłonowego „Korpus Wsparcia Se-
niorów” na rok 2026. Na zakończenie
Wójt złożył radnym, pracownikom pod-
ległych jednostek i publiczności życze-
nia rodzinnych, zdrowych i radosnych
Świąt Wielkanocnych.

SESJA Z NOWYM RADNYM
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SAMORZĄD

Przewodniczący Rady Gminy Celestynów Romuald Zięta-
la na wniosek Wójta Witolda Kwiatkowskiego zwołał 
na dzień 10 kwietnia 2026 roku III Sesję Nadzwyczajną.
Głównym celem obrad było zabezpieczenie dodatkowych
środków na kluczowe inwestycje drogowe oraz wsparcie
finansowe projektów powiatowych realizowanych na te-
renie gminy. 

Najważniejsze zmiany w budżecie: 

Radni pochylili się nad projektem uchwały zakładającym
zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę 
1 740 000 zł, które w całości zostały przeznaczone dla Po-
wiatu Otwockiego jako pomoc finansowa na inwestycje 
w drogi powiatowe.  Po wprowadzeniu zmian, całkowity plan
wydatków gminy na rok 2026 wyniesie ponad 109 milionów
złotych. Kluczowym punktem obrad było właśnie przyzna-
nie pomocy finansowej Powiatowi Otwockiemu na osiem za-
dań realizowanych w sołectwach gminy Celestynów. Wśród
priorytetowych projektów znalazły się: rozbudowa dróg po-
wiatowych w Jatnem i Dyzinie (zwiększenie o dodatkowe 
425 tys. zł); budowa chodnika w Zabieżkach, ul. Żurawino-
wa (I etap – 300 000 zł); budowa chodnika w Glinie na 
ul. M. Dąbrowskiej od ul. Długiej w kier. sklepu przy 
ul. Lubelskiej (190 000 zł); wykonanie utwardzonego pobocza 
w Pogorzeli, ul. Główna (175 000 zł), projekt budowy chod-
nika w Taborze i Podbieli (300 000 zł) oraz na trasie 
z Pogorzeli do Gliny, ul. Otwocka (175 000 zł), projekt 
budowy chodnika ul. Laskowskiej w Celestynowie i w Las-

ku (150 000 zł); Poprawa bezpieczeństwa: doświetlenie prze-
jścia dla pieszych przy ul. Św. Kazimierza w Celestynowie 
w rejonie piekarni „Oskroba”(25 000 zł). W ramach przesu-
nięć budżetowych gmina planuje również uruchomienie 
nowego zadania inwestycyjnego – I etap przebudowy ulic
Strażackiej i Karczewskiej w Dąbrówce, na co przeznaczo-
no 700 tys. zł pochodzące z rezerwy inwestycyjnej. Dodat-
kowo zwiększone zostały środki na budowę chodnika przy
ul. Wrzosowej w rejonie szkoły i budowanego żłobka oraz
na przebudowę ul. Wiosennej w Celestynowie. 
Oprócz twardej infrastruktury, sesja dotyczyła również
kontynuacji programów osłonowych dla mieszkańców w za-
kresie budowy przyłączy do sieci kanalizacyjnej. Program
wsparcia jest dedykowany dla mieszkańców w bardzo trud-
nej sytuacji materialnej spełniających kryteria dochodowe.
Można uzyskać dofinansowanie do wykonania przyłącza 
kanalizacji sanitarnej w wysokości 6.000 zł. W razie, gdy
długość przyłączenia przekracza 20 m można otrzymać do-
datkowe wsparcie w kwocie 2 500 zł. Wnioski o dofinan-
sowanie można składać do 30 czerwca br. Wnioskodawca
będzie zobowiązany do wykonania podłączenia najpóźniej
do 9 października br. 
Program będzie realizowany do 30 października 2026 r. pro-
gram jest realizowany poprzez Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej oraz Zakład Gospodarki Komunalnej. Zachęca-
my zainteresowanych mieszkańców do skorzystania z dofi-
nansowania, tym bardziej, że przyłączenie do kanalizacji 
sanitarnej to nie przywilej lecz obowiązek po stronie miesz-
kańca.

Miliony na infrastrukturę 
drogową powiatową i gminną
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Sesja Rady Gminy Celestynów 28 kwietnia rozpoczęła się uro-
czyście od wręczenia Pani Elżbiecie Płuciennik aktu powie-
rzenia stanowiska Dyrektora Przedszkola Samorządowego 
w Celestynowie na nową kadencję 2026-2031. 

Podziękowania za minione lata pracy Pani Dyrektor i kierowa-
nie przedszkolem, najlepsze życzenia i serdeczne gratulacje złożyli
Wójt Witold Kwiatkowski, Przewodniczący Rady Pan Tomasz
Ziętala i Pani Edyta Wrzosek Kierownik ZOSz. Następnie uho-
norowano nagrodami i stypendiami naszych sportowców upra-
wiających karate, kickboxing, kolarstwo, taniec, siatkówkę. 
Gratulujemy i życzymy zawodnikom wielu kolejnych sukcesów
sportowych. Dziękujemy również trenerom i rodzicom wspie-
rającym swoje pociechy. W Gminie Celestynów od lat są wiel-
kie tradycje sportowe i z wielką przyjemnością oraz satysfakcją
wspieramy naszych mieszkańców, którym chce się chcieć rea-
lizować, także w sporcie. Wójt ogłosił wyniki tegorocznego kon-
kursu „Sołectwa z inwencją”, którego laureatami zostali Sołect-
wa: Celestynów, Pogorzel i Stara Wieś. Ich przedstawiciele otrzy-
mali czeki o wartości 1.000,00 zł na realizacje zgłoszonych pro-
jektów. Serdecznie gratulujemy świetnych pomysłów, które zna-
lazły uznanie kapituły oceniającej wnioski. Życzymy wspaniałej
realizacji inicjatyw i szerokiego udziału mieszkańców w tych 
atrakcyjnych wydarzeniach. 
W dalszej części sesji Rada dokonała zmian w tegorocznym
budżecie gminy polegających na zwiększeniu planu dochodów
łącznie o 423 885,23 zł oraz zwiększeniu planu wydatków 
o 763 885,23 zł. Do dochodów wprowadzono pozyskane fun-
dusze ze źródeł zewnętrznych m.in. – 30.000 zł z budżetu wo-
jewództwa mazowieckiego w ramach programu „Mazowsze
dla sołectw 2026” na dwa zadania, odpowiednio po 15 tysię-
cy złotych na: zagospodarowanie terenu przy Szkole Podsta-
wowej w Ostrowie oraz modernizację placu zabaw w Taborze. 
Blisko 195.000 zł z Planu Strategicznego dla Wspólnej Polity-
ki Rolnej (UE) na modernizację boiska trawiastego przy szkole
w Ostrowie. Na utworzenie Centrum Aktywności Międzypo-
koleniowej w Starej Wsi pozyskano 200.000 zł z budżetu wo-
jewództwa mazowieckiego z programu „Mazowsze dla lokalnych
centrów integracyjnych 2026”. 
Po stronie wydatków zwiększono nakłady na zadania, o których
wyżej mowa, a ponadto na: 60.000 zł zakup i montaż separa-

tora w budynku przedszkola w Celestynowie, 110.000 zł na wy-
posażenie żłobka gminnego, 11.000 zł na budowę chodnika 
na ul. Wrzosowej w Celestynowie. Wprowadzono również ko-
rekty w funduszu sołeckim, obejmujące przesunięcia środków
między zadaniami oraz zmianę nazwy jednego z przedsięwzięć
w Pogorzeli – z projektu boiska sportowego na projekt terenu
sportowo-rekreacyjnego oraz w zmiany w funduszu sołeckim
w Ostrowie. 
W związku ze zmianami budżetowymi zaktualizowano wieloletnią
prognozę finansową na lata 2026–2038. Ponadto Rada ustaliła
wysokość miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Cele-
stynów. Dokonano zmiany uchwały dotyczącej sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, korygując
zakres opracowania dla wybranych obszarów w Celestynowie.
Rada Gminy podjęła również uchwałę w sprawie powołania
składów osobowych stałych komisji oraz wyboru ich prze-
wodniczących w związku z uzupełnieniem składu Rady Gminy
o radnego Łukasza Lewandowskiego. Pan radny dołączył do Ko-
misji finansów i inwestycji oraz do Komisji zdrowia, bezpie-
czeństwa i ochrony środowiska. 
Życzymy dużo dobrych pomysłów i dobrej, efektywnej pracy
na rzecz mieszkańców.

Sesja 28 kwietnia SAMORZĄD
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Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych
(PSZOK) w Celestynowie wchodzi w decydującą fazę reali-
zacji. To jedna z najważniejszych inwestycji ostatnich lat 
w gminie, która już wkrótce znacząco usprawni system gos-
podarki odpadami i podniesie komfort życia mieszkańców. 

Postępy, które widać gołym okiem 

Plac budowy z tygodnia na tydzień coraz bardziej przypomi-
na gotowy obiekt. Jednym z najważniejszych etapów było wy-
konanie nawierzchni asfaltowych na drogach wewnętrznych
oraz placach manewrowych. To właśnie one wyznaczają układ
komunikacyjny PSZOK-u i zapewnią sprawne poruszanie się
pojazdów oraz użytkowników. Dzięki zakończonym pracom
można już wyraźnie zobaczyć, jak będzie funkcjonować cała
przestrzeń – od ciągów jezdnych, przez miejsca rozładunku,
aż po strefy obsługi mieszkańców. 

Spójna koncepcja i funkcjonalność przestrzeni 

Projekt PSZOK-u został opracowany w sposób komplekso-
wy i przemyślany, z uwzględnieniem zarówno aspektów
technicznych, jak i wygody codziennego użytkowania. Po-
szczególne strefy obiektu zostały logicznie rozplanowane, co
pozwoli na intuicyjne poruszanie się po jego terenie bez ko-
nieczności dodatkowych wskazówek czy skomplikowanej 
organizacji ruchu. Wyraźny podział na ciągi komunikacyjne,
miejsca rozładunku oraz przestrzenie obsługi sprawi, że ko-
rzystanie z punktu będzie szybkie, bezpieczne i komfortowe
dla wszystkich użytkowników. 

Obiekty gotowe, czas na detale  

Na terenie PSZOK-u stoją już wszystkie najważniejsze budynki
– administracyjne i techniczne. Ich konstrukcja została za-
kończona, a obecnie trwają prace instalacyjne i wykończe-
niowe, w tym montaż infrastruktury wewnętrznej oraz ele-
mentów wyposażenia. Duże wrażenie robi także wiata prze-
znaczona do gromadzenia odpadów. To właśnie tam miesz-
kańcy będą mogli wygodnie i bezpiecznie przekazywać odpady
wymagające selektywnej zbiórki. 

Nowoczesne rozwiązania – waga samochodowa 

Jednym z kluczowych elementów inwestycji jest waga sa-
mochodowa, której budowa jest już na finiszu. Umożliwi ona

Nowoczesny PSZOK w Celestynowie
coraz bliżej otwarcia

INWESTYCJE
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dokładne ważenie i ewidencję odpadów odebranych od
mieszkańców oraz trafiających do punktu, co przełoży się 
na lepszą kontrolę i większą przejrzystość całego systemu. 

Infrastruktura i wygodny dojazd

Intensywne prace obejmują także instalacje techniczne – wod-
no-kanalizacyjne i elektryczne – oraz drogę dojazdową do
obiektu. Dzięki temu mieszkańcy zyskają łatwy i bezpieczny
dostęp do PSZOK-u przez cały rok, niezależnie od warunków
pogodowych. 

Co będzie można oddać do PSZOK-u

Nowy punkt umożliwi bezpieczne i legalne pozbycie się od-
padów, których nie można wyrzucać do zwykłych pojemni-
ków. Będą to m.in.: odpady wielkogabarytowe (np. meble), elek-
troodpady (sprzęt RTV i AGD), zużyte opony, odpady pro-
blemowe i niebezpieczne (np. leki, baterie, świetlówki), odpady
budowlane (w ograniczonym zakresie), odzież i tekstylia,inne
frakcje zbierane selektywnie (papier, plastik, szkło, BIO). 
To rozwiązanie znacząco ułatwi mieszkańcom codzienne
funkcjonowanie i pozwoli w prosty sposób zadbać o właściwą
segregację odpadów. 

Wsparcie z funduszy europejskich

Inwestycja realizowana jest przy znaczącym dofinansowaniu
z programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat,

Środowisko 2021–2027. Całkowity koszt projektu wynosi po-
nad  5 mln zł, z czego blisko 3,5 mln zł stanowią środki unij-
ne. Dzięki temu gmina może realizować projekt na wysokim
poziomie bez nadmiernego obciążenia budżetu. 

Otwarcie coraz bliżej  

Z każdym tygodniem PSZOK coraz bardziej przypomina go-
towy obiekt. Trwają ostatnie prace wykończeniowe oraz przy-
gotowania do odbiorów technicznych. Już wkrótce mieszkańcy
będą mogli korzystać z nowoczesnej i funkcjonalnej przestrzeni,
która stanie się ważnym elementem lokalnego systemu gos-
podarowania odpadami. To inwestycja, która jeszcze niedawno
była planem – dziś staje się rzeczywistością.

8
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Postęp realizacji inwestycji budowy
gminnego żłobka „Celestusie” prze-
biega zgodnie z założeniami. 

Zaawansowane są już prace wykończe-
niowe wewnątrz obiektu – zakończono
układanie płytek oraz wykonywanie
gładzi, a obecnie trwają roboty związa-
ne z okładzinami ściennymi. Zakończo-
no instalację kanałów wentylacyjnych
oraz kanałów klimatyzacji. W najbliższym
czasie planowane jest rozpoczęcie mon-
tażu sufitów podwieszanych oraz insta-
lacji ponad nimi m.in. montaż opraw oś-
wietleniowych i jednostek klimatyzacji.
Wnętrza stopniowo zyskują przyjazny

charakter, dostosowany do potrzeb
najmłodszych użytkowników. W zakre-
sie zagospodarowania terenu zakoń-
czono wykonanie dojść, parkingu oraz
drogi wewnętrznej. Aktualnie prowa-
dzone są prace związane z odwiertami
pod pompy gruntowe. Dotychczasowy
przebieg robót potwierdza sprawną 
i konsekwentną realizację inwestycji.
W najbliższym okresie przewiduje się in-
tensyfikację prac wykończeniowych oraz
dalsze zagospodarowanie otoczenia
obiektu, w tym wykonanie placu zabaw
i montaż oświetlenia zewnętrznego.
Przypominamy, że Gmina Celestynów 
w listopadzie 2024 roku podpisała z Wo-
jewodą Mazowieckim umowę o dofina-
sowanie budowy żłobka w Celestynowie.
Wsparcie na budowę żłobka wynosi 
3 184 174,80 zł pochodzących z pro-
gramu KPO. Jednocześnie Gmina Cele-
stynów otrzymała pomoc finansową na

pierwsze trzy lata funkcjonowania żłob-
ka, w wysokości 1 613 790,00 zł. Pomoc
finansowa jest możliwa dzięki prowa-
dzonemu przez Ministerstwo Rodziny
i Polityki Społecznej programowi „MA-
LUCH+” 2022-2029 finansowanego ze
środków Krajowego Programu Odbu-
dowy i Funduszu Europejskiego dla Roz-
woju Społecznego.

Zakończenie
budowy żłobka
„CELESTUSIE”

coraz bliżej

12 maja 2026 r. rozpoczął się nabór maluchów do naszego
gminnego żłobka na rok żłobkowy 2026/2027 (szczegóły 
na BIP i na stronie internetowej gminy). 

To doskonała okazja, aby zapewnić swojemu dziecku profes-
jonalną opiekę i wsparcie w rozwoju. Zachęcamy rodziców dzie-
ci w wieku od 20 tygodnia do 3 lat. Dokumenty o przyjęcie 
do żłobka można składać: w terminie od 12 do 26 maja 
2026 r. do godz. 15:00. Wnioski wraz z załączonymi doku-
mentami należy składać w zamkniętych kopertach w Biurze
Obsługi Mieszkańca w Urzędzie Gminy w Celestynowie. Kopertę
należy zatytułować „Rekrutacja do Żłobka Gminnego „Celestusie” 
w Celestynowie”.

Pierwsza rekrutacja dzieci 
do Gminnego Żłobka 

„CELESTUSIE” w Celestynowie Na podstawie Zarządzenia Nr 70/2026 z dnia 6 maja 2026 r.
Wójt Witold Kwiatkowski ogłosił nabór na stanowiska opie-
kunka/opiekun do Żłobka Gminnego „Celestusie” w Cele-
stynowie. 

Do 21 maja br. do godz. 16.00 w Urzędzie Gminy w Celestynowie
(w BOM-ie) można składać dokumenty aplikacyjne na wolne sta-
nowiska. Ogłoszenie zamieszczone zostało w Biuletynie Infor-
macji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy. 
W ogłoszeniu określone zostały szczegółowe wymagania i wa-
runki typu m.in. niezbędne wymagania w zakresie wykształce-
nia i kwalifikacji, wymagania dodatkowe, zakres głównych za-
dań, warunki dodatkowe, wymagane dokumenty. Osoby zain-
teresowane podjęciem pracy z dziećmi w nowym zespole, w no-
woczesnym żłobku zachęcamy do złożenia aplikacji.

Nabór opiekunek/opiekunów 
w Żłobku Gminnym „Celestusie” 
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Podczas sesji nadzwyczajnej w dniu 10 kwietnia 2026 r. Rada
Gminy podjęła uchwały o udzieleniu pomocy finansowej 
w formie dotacji celowej Powiatowi Otwockiemu w łącznej
wysokości 2 466 015,00 zł. 

Jest to rekordowa kwota dotacji przekazana na rzecz Powia-
tu Otwockiego w celu zaspokojenia potrzeb naszych miesz-
kańców. 

Dofinansowana zostanie realizacja następujących zadań:
1. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2715W- budowa chod-
nika od miejscowości Pogorzel Warszawska w kierunku 
Gliny” – dotacja w wysokości 175 000,00 zł;
2. „Przebudowa drogi powiatowej relacji Droga 50-Tabor-
Podbiel-Osieck - wykonanie chodnika w miejscowości Tabor
i Podbiel (dokumentacja projektowa)” - dotacja w wysokoś-
ci 300 000,00 zł;

3. „Doświetlenie przejścia dla pieszych w drodze powiatowej
Nr 2713W - św. Kazimierza w Celestynowie przy Piekarni
„Oskroba”” - dotacja w wysokości 25 000,00 zł;
4. „Wykonanie utwardzonego pobocza w DP2722W 
ul. Głównej w miejscowości Pogorzel, gm. Celestynów”- do-
tacja w wysokości 175 000,00 zł;
5. „Rozbudowa ul. Laskowskiej – opracowanie dokumentacji
projektowej” - dotacja w wysokości 150 000,00 zł;
6. „Budowa chodnika w DP2745W i DP2733W Kąty - Zabieżki
(gm. Kołbiel, gm. Celestynów)” - dotacja w wysokości 
300 000,00 zł;
7. „Budowa chodnika w DP2713W i DP2715W w miejsco-
wości Glina” - dotacja w wysokości 190 000,00 zł;
8. „Rozbudowa dróg powiatowych Nr 2715W i Nr 2716W 
w miejscowościach Dyzin, Jatne i Celestynów” - dotacja w wy-
sokości 1 151 015,00 zł.

To niezwykle ważne i długo wyczekiwane przez mieszkańców
naszej gminy zadania inwestycyjne. Ich realizacja nie tylko po-
prawi stan nawierzchni, lecz także usprawni komunikację,
zwiększy rozwój infrastruktury oraz wzmocni bezpieczeństwo
wszystkich uczestników ruchu drogowego. 

DOTACJE CELOWE
DLA POWIATU
OTWOCKIEGO

GLINA

ZABIEŻKI OŚWIETLENIE W CELESTYNOWIE

CHODNIK W JATNEM
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Gmina Celestynów konsekwentnie podejmuje działania
mające na celu pozyskiwanie środków zewnętrznych 
z różnych źródeł. Dzięki tym staraniom już w bieżącym roku
udało się pozyskać dodatkowe fundusze, które zasilą budżet
gminy i zostaną przeznaczone na realizację różnorodnych za-
dań.

1. Przebudowa infrastruktury sportowej na terenie Szkoły
Podstawowej w Ostrowie

W ramach zadania przebudowane zostanie istniejące boisko spor-
towe do piłki nożnej o nawierzchni z trawy naturalnej na boi-
sko z nawierzchnią z trawy syntetycznej. Dodatkowo zamon-
towane zostaną nowe bramki oraz piłkochwyty. Kwota dofi-
nansowania 193 885,23 zł.
Pomoc przyznana w ramach Planu Strategicznego dla Wspól-
nej Polityki Rolnej na lata 2023–2027 dla interwencji I.13.1 LEA-
DER/Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność(RLKS)

2. Doposażenie jednostek OSP z terenu gminy oraz moderni-
zacja strażnicy w Regucie

Realizacja zadania umożliwi druhom wyposażenie w środki ochro-
ny indywidualnej, specjalistyczny sprzęt oraz nowoczesne
środki łączności.
Łączna kwota pomocy dla wszystkich jednostek OSP to 
50 000,00 zł. 
Wsparcie otrzymają: OSP Celestynów – 8 000 zł, OSP Dąbrów-
ka – 8 000 zł, OSP Dyzin – 7 750 zł, OSP Podbiel – 8 250 zł,
OSP Regut – 9 740 zł
• OSP Zabieżki – 8 260 zł. Modernizacja strażnicy w Regucie
obejmie m.in. modernizację instalacji grzewczej oraz zakup no-
wego pieca. Kwota dofinansowania 40 000,00 zł.
Pomoc przyznana z budżetu Województwa Mazowieckiego 
w ramach programu „Mazowsze dla straży pożarnych 2026”.

3. Dotacja dla schroniska dla zwierząt w gminie Celestynów

Realizacja zadania polegać będzie na zakupie ocieplanych bud
z przedsionkiem, dostosowanych do potrzeb psów różnych ras
i wielkości, oraz ich przekazaniu do schroniska dla bezdomnych
zwierząt w Celestynowie. Kwota dofinansowania 30 000,00 zł.
Pomoc przyznana z budżetu Województwa Mazowieckiego 
w ramach programu „Mazowsze dla zwierząt 2026”

4. Zagospodarowanie terenu wokół Szkoły Podstawowej
im. Mikołaja Kopernika w Ostrowie oraz modernizacja 
terenu placu zabaw w Taborze

W ramach zadania „Zagospodarowanie terenu wokół Szkoły 

Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Ostrowie” planuje się
zakup koszy na śmieci, przenośnych ławek, krzewów i roślin
ozdobnych oraz akcesoriów niezbędnych do modernizacji terenu
wokół budynku szkoły. Z kolei realizacja zadania pn. „Moder-
nizacja terenu placu zabaw w Taborze” polegać będzie na wy-
konaniu bezpiecznej nawierzchni pod urządzeniami zabawowymi.
Na każde z zadań pozyskano 15 000,00 zł. Łączna kwota dofi-
nansowania 30 000,00 zł.
Pomoc przyznana z budżetu Województwa Mazowieckiego 
w ramach programu „Mazowsze dla sołectw 2026”

5. Utworzenie Centrum Aktywności Międzypokoleniowej 
w Starej Wsi

W ramach zadania planowane jest przeprowadzenie komple-
ksowej przebudowy oraz modernizacji istniejącego budynku daw-
nego przedszkola w Starej Wsi. Dzięki inwestycji powstanie
obiekt pełniący rolę miejsca integracji międzypokoleniowej, użyt-
kowany całorocznie niezależnie od warunków pogodowych.
Kwota dofinansowania 200 000,00 zł.
Pomoc przyznana z budżetu Województwa Mazowieckiego 
w ramach programu „Mazowsze dla lokalnych centrów inte-
gracyjnych 2026”.

6. Dostosowanie obiektu do pełnienia funkcji ukrycia

W ramach planowanego zadania przygotowane zostaną nie-
zbędne opinie i ekspertyzy dotyczące dokumentacji technicz-
nej oraz projektu obiektu zbiorowej ochrony, który 
ma powstać w budynku Urzędu Gminy w Celestynowie. War-
to dodać, że jego podziemna część pierwotnie pełniła funkcję
schronu.
Kwota dofinansowania 185 000,00 zł.
Pomoc przyznana z budżetu państwa w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.

7. Przeprowadzenie szkoleń z zakresu pilotowania 
bezzałogowych statków powietrznych (dronów)

W trakcie realizacji zadania przeprowadzone zostaną specjalis-
tyczne szkolenia dla osób wyznaczonych do obsługi bez-
załogowych statków powietrznych (dronów), które zostały 
zakupione w ramach dotacji celowej na realizację zadań z zakresu
ochrony ludności i obrony cywilnej w 2025 roku.
Kwota dofinansowania 9 428,00 zł.
Pomoc przyznana z budżetu państwa w ramach Programu Ochro-
ny Ludności i Obrony Cywilnej.

DOFINANSOWANIA DLA GMINY CELESTYNÓW w 2026 roku

INWESTYCJE
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Z ogromną dumą informujemy, że Gmi-
na Celestynów ma aż sześciu laureatów
w Plebiscycie Perły Mazowsza. Perły
dla naszych reprezentantów wręczył
Zastępca Wójta Gminy Celestynów –
Paweł Rupniewski 9 kwietnia, pod-
czas Wielkiej Gali. 

Oto laureaci z Gminy Celestynów:  w ka-
tegorii Turystyka: Ziołowe Moczydło -

gorące kąpiele ziołowe w Zabieżkach, 
w kategorii Kultura: 3F Festiwal Fil-
mów Francuskich, w  kategorii Przed-
siębiorczość: Winnica Rosenfeld, w ka-

tegorii Sport: Drużyna Siatkarska Kobiet
GOKiS Celestynów - Siatkówka, w  ka-
tegorii Ekologia: Centrum Edukacji Leś-
nej w Celestynowie i w kategorii 
Aktywność Społeczna: Marta Lacek. 
To dla nas ogromna radość, że z roku na
rok rośnie liczba zgłoszeń – zarówno
osób, jak i instytucji czy miejsc, które
wspólnie budują wyjątkowy charakter
naszej gminy. Plebiscyt Perły Mazowsza,
to nie tylko wyróżnienia, ale przede
wszystkim okazja do poznawania się, do-
ceniania i promowania tego, co w naszej
społeczności najlepsze. Serdecznie gra-
tulujemy wszystkim laureatom i nomi-
nowanym!

Jesteśmy z Was dumni!

Perły Mazowsza rozdane! 
Aż sześciu laureatów z naszej Gminy

KULTURA
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10 kwietnia w szkole w Regucie odbyło
się spotkanie autorskie z Joanną
Krzyżanek, z okazji Międzynarodowego
Dnia Książki dla Dzieci. 

Uczniowie mieli okazję przenieść się do
świata książek, w którym autorka w nie-
zwykle ciekawy sposób opowiedziała 
o tym, jak zaczęła swoją przygodę z pisa-
niem oraz skąd czerpie pomysły. Nie za-
brakło również barwnych historii o boha-
terach jej książek, które wzbudziły duże za-
interesowanie. Spotkanie było nie tylko in-
spirujące, ale również pouczające - roz-
mawialiśmy o bezpieczeństwie i o tym, jak
ważne jest noszenie odblasków. Dzięku-
jemy Bibliotece Publicznej w Celestynowie
za współpracę i zorganizowanie tego
wyjątkowego wydarzenia.

O książce 
i bezpieczeństwie 

w szkole w Regucie

W V Powiatowym
Konkursie Mitolo-
gicznym "Atena" 
w Karczewie orga-
nizowanym przez
Szkołę Podsta-
wową im. Batalio-
nów Chłopskich 
w Glinkach ucznio-
wie naszej szkoły
zdobyli III miejsce! Drużyna w składzie -
Blanka Wocheń, Amelia Żurawska i Woj-
ciech Narólski wykazała się dużą znajo-
mością greckiej i rzymskiej mitologii. 
Gratulacje!

3 miejsce szkoły
„Zośka” 

w powiatowym 
konkursie 

mitologicznym

Uczniowie klasy 7a z Publicznej Szkoły
Podstawowej im. Batalionu „Zośka” 
w Celestynowie odnieśli znaczące 
sukcesy w VII edycji ogólnopolskiego
konkursu matematyczno-informatycz-
nego InstaLogik 2025/2026. 

To prestiżowe,
trzyetapowe wy-
darzenie co roku
przyciąga młodych
pasjonatów logiki,
matematyki oraz
programowania 
z całej Polski. Jed-
nym z wyróżnio-
nych uczestników
jest Kacper Fur-
mański, który także zdobył tytuł laureata
III miejsca, jednocześnie osiągając naj-
lepszy wynik w gminie Celestynów 
w swojej kategorii wiekowej. Jego
osiągnięcie świadczy o wyjątkowej de-
terminacji oraz doskonałym przygoto-
waniu do wymagających etapów kon-
kursu. Równie imponujący wynik uzys-
kał Filip Mazek, który zdobył tytuł lau-
reata III miejsca w kategorii klas 7.
Osiągnął również drugi wynik w gminie
Celestynów, co stanowi dowód jego
wysokich umiejętności analitycznych i za-
angażowania w rozwijanie swoich kom-
petencji.  Konkurs InstaLogik wymaga od

uczestników nie
tylko wiedzy ma-
tematycznej, ale
także umiejętności
logicznego myśle-
nia i rozwiązywania
problemów z za-
kresu informatyki.
Sukcesy Filipa i Ka-
cpra są powodem
do dumy dla całej społeczności szkolnej.
Stanowią także inspirację dla innych
uczniów, pokazując, że systematyczna
praca i zaangażowanie przynoszą wy-
mierne efekty. Serdecznie gratulujemy
oraz życzymy dalszych sukcesów w roz-
wijaniu swoich pasji i talentów.

Sukces uczniów klasy 7a z Publicznej
Szkoły Podstawowej im. Batalionu

„Zośka” w Celestynowie w ogólnopolskim
konkursie InstaLogik

EDUKACJA



14

ZŁOTE GODY

25 marca w reguckiej  „Gajóweczce” miała miejscy
szczególna uroczystość. 17 par małżeńskich z naszej
gminy przyjęło z rąk Wójta Witolda Kwiatkowskiego
Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie i legitymacje
podpisane przez Prezydenta RP. Były życzenia, kwia-
ty, drobne upominki i słodki poczęstunek. Dla umile-
nia uroczystości śpiewał Zespół „Podbielanki”, a wie-
le par tańczyło do znanych im z młodości melodii. 
Poniżej uhonorowane pary.

ZŁOTE GODY

Zofia i Zbigniew Puszka
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ZŁOTE GODY

Barbara i Jan Chwedczuk Teresa i Bogdan Mierniccy

Bożena i Stefan Mądrzy Danuta i Andrzej Dadas

Elżbieta i Bogdan Piętka Elżbieta i Krzysztof Sural

Grażyna i Andrzej Kamińscy Irena i Janusz Sural
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Jadwiga i Stanisław Bojanowscy Janina i Krzysztof Bania

Kazimiera i Ryszard Floriańczyk Marianna i Stanisław Grzegrzółka

Natalia i Władysław Mistewicz Romana i Stanisław Górscy

Stanisława i Jan Kowalscy Wiesława i Roman Szuchnik

ZŁOTE GODY
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RELACJA Z ...POMOC SPOŁECZNA

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Celestynowie informuje o zmianach, ja-
kie nastąpiły w programie osłonowym,
którego celem jest wsparcie finansowe
mieszkańców Gminy Celestynów, znaj-
dujących się w trudniejszej sytuacji ma-
terialnej,  w zakresie nowo wybudowa-
nej, gminnej sieci kanalizacyjnej. 

Zmiany dotyczą:
1. Kryterium dochodowego w wysokości:
a)  dla jednej osoby w gospodarstwie
wieloosobowym - 300 % kryte-
rium, tj.  zł na osobę, czyli 2 469zł 
b) dla jednoosobowego gospo-
darstwa domowego  - 346 % kry-
terium, tj. 3 494 zł
o którym mowa w art. 8 ustawy 
z dnia 12 marca 2004 roku o po-
mocy społecznej tj. dochód strony
ustala się na podstawie  zaświad-
czeń i decyzji o wysokości mie-
sięcznego dochodu poprze-
dzającego datę złożenia wniosku,
pomniejszonego o miesięczne ob-
ciążenie podatkiem dochodowym
od osób fizycznych i koszty uzys-
kania przychodu, składki na ubez-
pieczenie zdrowotne określone 
w przepisach o świadczeniach
opieki zdrowotnej finansowanych
ze środków publicznych, oraz
ubezpieczenia społeczne okreś-
lone w odrębnych przepisach,
kwotę alimentów świadczonych na
rzecz innych osób;
2. Dofinansowanie może zostać
przyznane jedynie w przypadku
nieruchomości, dla której zostały
wydane przez Gospodarkę Ko-
munalną w Celestynowie warun-
ki przyłączenia do sieci kanaliza-
cyjnej.
3. W przypadku wykonania
podłączenia o długości powyżej 20
metrów, wysokość dotacji
(6.000,00 zł brutto) zwiększa się 
o kwotę 2 500 zł.
4. Procedura wywiadu środowi-
skowego przeprowadzona zosta-
nie w oparciu o przepisy ustawy 
z dnia 12 marca 2004 roku o po-
mocy społecznej – zakończenie
procedury dotacyjnej kończy się
wydaniem decyzji administracyjnej.

4. Dofinansowanie przysługuje w przy-
padku wykonania przez Wnioskodawcę
przyłącza kanalizacyjnego do dnia 
9 października 2026r.
5. Program będzie realizowany od dnia
wejścia w życie Programu do dnia 
30 października 2026 roku. Termin na-
boru wniosków ustala się do dnia 
30 czerwca 2026r.
6. Liczba przyznanych dofinansowań
kosztów budowy przyłącza kanalizacyj-
nego jest limitowana wysokością środ-

ków zabezpieczonych w budżecie Gmi-
ny Celestynów na dany rok budżetowy.
W przypadku większej liczby wniosków,
niż wysokość środków zabezpieczonych
w budżecie, decyduje data złożenia
wniosku.

Osoby zainteresowane Programem za-
praszamy do kontaktu z Gminnym 
Ośrodkiem Pomocy społecznej w Ce-
lestynowie, ul. Regucka 3 lub pod nr tel.
22 789 70 54 wew. 139 lub 136.

ZMIANY W GMINNYM PROGRAMIE OSŁONOWYM
WSPARCIA MIESZKAŃCÓW GMINY CELESTYNÓW 

W ZAKRESIE BUDOWY PRZYŁĄCZY KANALIZACYJNYCH



21 kwietnia 2026 roku zapisze się na kar-
tach naszej lokalnej historii.

Podpisany został bowiem akt notarialny
zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą
Celestynów a Instytutem Wysokich 
Ciśnień Polskiej Akademii Nauk „Unipress”.
To wyjątkowy moment, będący zwień-
czeniem długiego procesu — po ponad 10
latach intensywnych działań udało się do-
prowadzić do sfinalizowania tego etapu!
W ramach zamiany Gmina Celestynów
pozyskała ponad 3-hektarową nierucho-
mość w miejscowości Lasek, na której
obecnie znajduje się m.in. boisko.
Z kolei Instytut Wysokich Ciśnień Polskiej
Akademii Nauk uzyskał tytuł prawny do
działki, na której funkcjonuje istniejący
zakład Izoceramics.
Akt notarialny podpisali: Wójt Gminy Ce-
lestynów Witold Kwiatkowski oraz Dy-
rektor Instytutu, prof. Michał Boćkowski
w obecności notariusza.
Pozyskane tereny otwierają nowe per-
spektywy rozwoju przed Gminą Cele-
stynów. Jak podkreślał podczas podpisa-

nia aktu Wójt Gminy, w przyszłości możli-
we będzie ich wykorzystanie m.in. do ce-
lów sportowych i rekreacyjnych dla na-
szych mieszkańców. Serdecznie dzięku-
jemy wszystkim osobom zaangażowa-
nym w ten wieloletni proces i jego po-
myślne sfinalizowanie.

Boisko w Lasku już formalnie nasze

18

INWESTYCJE



19

Mieszkańcy Sołectwa Glina aktywnie
powitali wiosnę. 11 kwietnia odbyło się
wspólne sprzątanie lokalnych terenów. 

Wyposażeni w worki i rękawiczki ruszyli,
by uporządkować lasy oraz pobocza
wzdłuż ulic w Glinie. Przyświecało im
hasło: „widzisz śmiecia – podnieś śmie-
cia”, które zmobilizowało do działania
młodszych i starszych uczestników.
Równolegle druga grupa mieszkańców,
wspólnie z Kołem Gospodyń Wiejskich
z Gliny i Starej Wsi „Wspólne Tory”, po-
rządkowała teren boiska oraz ulicę

Wilczą. Efekty pracy były imponujące 
– zebrano ogromne ilości odpadów, 
w tym opony, złom i liczne butelki. Or-
ganizatorzy akcji przypominają, że las nie

jest miejscem na śmieci, i apelują o od-
powiedzialne gospodarowanie odpada-
mi. Po zakończonej pracy na uczestników
czekało ognisko z poczęstunkiem. Do-
datkową atrakcją była ekologiczna ini-
cjatywa rozdawania sadzonek drzew,
przygotowana przez KGW „Wspólne
Tory” we współpracy z Nadleśnictwem
Celestynów. Dziękujemy wszystkim
mieszkańcom za zaangażowanie i tros-
kę o wspólne otoczenie. Takie działania
budują nie tylko czystsze środowisko, ale
i silniejszą lokalną społeczność.

Wiosenne porządki w Glinie 

W wiosenny, sobotni dzień wiele rodzin spotkało się by
uporządkować teren wokół naszej szkoły. 

Plac przejaśniał, teren wzdłuż wymienionego jesienią ogro-
dzenia został wyrównany i oczyszczony. Dodatkowo przy-

gotowaliśmy miejsce pod skok w dal dla naszych dzieci. Będą
mogły ze swoim Trenerem przygotowywać się do zawodów
lekkoatletycznych:) Jest pięknie i czysto. Tak jak lubimy:)
Szkoła to jedna z pięknych wizytówek naszej miejscowoś-
ci i tego, jak prężnie działa nasza lokalna społeczność.

Szkoła w Podbieli to nasza wizytówka

Z inicjatywy Sołtys i Rady Sołeckiej
mieszkańcy Dąbrówki 25 kwietnia pod-
jęli akcję sprzątania sołectwa. 

Od godziny 10.00 penetrowali najbar-
dziej uczęszczane miejsca z workami

i zbierali „niechcący” pozostawione śmie-
ci. Tegoroczna akcja sprzątania w Sołec-
twie odbywała się pod hasłem „Po-
sprzątajmy świat wokół siebie”. Uzbie-
rano wiele opon, złomu, a w szczegól-
ności  butelek. Na zakończenie odbyło
się ognisko integrujące.

Dąbrówka
dołączyła do

akcji sprzątania

SOŁECTWA 

11 kwietnia mieszkańcy Reguta
zebrali się pod remizą OSP, aby
wspólnie posprzątać swoją "małą
ojczyznę". 

Poszczególne grupy wyruszyły 
w różne obszary wsi. Porządki ro-
biono zarówno koło posesji, jak i w
lokalnych lasach i terenach zielonych.
Pod koniec wszyscy spotkali się nad
stawem "Żółw", gdzie czekało na
nich ognisko z kiełbaskami oraz
słodki poczęstunek. Pomysłodawcą
akcji był Sołtys, a zaangażowana
była Rada Sołecka oraz  KGW "Re-
gucanki". "Sprzątanie Reguta"
wsparła także Piekarnia "Oskroba".

Jordan Jakubiszyn

Regut sprzątał
wieś
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SOŁECTWA 

Mieszkańcy gminnych sołectw od
kwietnia rozpoczęły pozimowe sprząta-
nie swoich małych ojczyzn. 

Korzystając z pogodnych, wolnych od
pracy dni mobilizowani przez Sołtysów

i Rady Sołeckie całymi rodzinami wy-
chodzili w teren, by zbierać śmieci. Na za-
kończenie integrowali się przy ognisku,
posilając się kiełbaskami i nierzadko
słodkościami. Akcja trwa, więc podaje-
my relacje tylko z tych sołectw, które już
wzięły w niej udział.

Akcja sprzątania sołectw

Sprzątanie odbyło się w sobotę 
11 kwietnia, wzięło w nim udział w su-
mie ok. 30 osób - w tym 11 dzieci. 
Po sprzątaniu tradycyjnie odbyło się
wspólne ognisko.

Ostrowik
sprzątanie

22 kwietnia obchodzimy Dzień Zie-
mi. To wyjątkowe święto przypo-
mina nam, jak ważna jest troska 
o naszą planetę oraz codzienne
dbanie o jej przyszłość. 

Z tej okazji uczniowie i nauczyciele
Szkoły Podstawowej im. Mikołaja
Kopernika w Ostrowie wzięli udział
w „Wiosennym Sprzątaniu" zorga-
nizowanym we współpracy z Sołec-
twem Ostrów. Wspólnymi siłami
uporządkowano najbliższą okolicę.
Zwieńczeniem akcji było spotkanie
przy ognisku. Kiełbaski, ufundowa-
ne przez Sołectwo Ostrów, były
smaczną nagrodą po dobrze wyko-
nanej pracy i okazją do integracji
społeczności szkolnej. Wierzymy,
że takie inicjatywy budują dobre
nawyki i uczą odpowiedzialności za
wspólne dobro, jakim jest nasza pla-
neta.

Dzień Ziemi 
w Ostrowie
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Przed świętami, gdy część ludzi była zajęta pieczeniem
mazurków, panie z KGW Celestynów niczym pracowite
mrówki malowały i szkliły swoją ceramikę. 

Pierwszego kwietnia, pod czujnym okiem Moniki Grajdy
-Widulińskiej, członkinie KGW w trakcie swojego kolejnego
spotkania kontynuowały proces tworzenia własnych kubków

i innych naczyń. Zabawa była przednia, a pracy i zaangażo-
wania nie brakowało. Następnym etapem będzie wypalenie
prac. 
Koło Gospodyń Wiejskich w Celestynowie przypomina, że do
KGW może dołączyć każdy, kto chce włączyć się we wspól-
ne działania i przy okazji nauczyć się nowych, ciekawych
rzemiosł.

Koło Gospodyń Wiejskich w Celestynowie

Mieszkańcy Pogorzeli z dużym zainte-
resowaniem wysłuchali 18 kwietnia
wykładu regionalisty Pawła Ajdackie-
go, który opowiadał o historii ich małej
ojczyzny. - Pogorzel powstała w XV
wieku na pogorzelisku po wycięciu
części lasu i przynależna była do Bis-
kupstwa Poznańskiego – mówił Pa-
weł Ajdacki. 

- W roku 1827 w Pogorzeli było 9 domów
i mieszkało w nich 78 osób.  W 1875 fol-
wark Pogorzel, oddzielono od dóbr
otwockich. Posiadał wówczas smolarnię,

cegielnię i wydobywano torf. W 1958
roku, gdy linię kolejową Otwock – Dęblin
zelektryfikowano, wieś zaczyna się dy-
namicznie rozwijać, a ten odcinek stał się
w okresie okupacji hitlerowskiej szcze-
gólnym zainteresowaniem ruchu oporu,
głównie ze względu na sprzyjające akcjom
duże kompleksy leśne, sieć dróg i blisko-
ść Warszawy. Pierwsza akcja odbyła się
27 września 1943 roku, którą dowodził
por. Józef Czuma, a brały w niej udział od-
działy: „Falenica”, „Radość”, „Wiązowna”,
„Świder”. Kolejną akcją sabotażową było
wysadzenie pociągu 29 lutego 1944

roku. Inną akcją był atak na pociąg tzw.
urlopowy z wojskiem niemieckim. 
Aktualnie Pogorzel przynależy do Gminy
Celestynów i liczy ponad 450 mieszkań-
ców. Posiada świetlicę, boisko wielo-
funkcyjne, ulice asfaltowe.

Pogorzel – najstarsza wieś otwockiego powiatu

SOŁECTWA 



Zakończyły się konsultacje społeczne dotyczące projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
(MPZP) dla części miejscowości Zabieżki. Mieszkańcy 
aktywnie skorzystali z przysługującego im prawa do głosu
– teraz czas na analizę złożonych uwag.

Gmina Celestynów jest w trakcie opracowywania kluczowe-
go dokumentu dla części miejscowości Zabieżki. Mowa o miej-
scowym planie zagospodarowania przestrzennego (MPZP), któ-
ry określi, gdzie w przyszłości będą mogły powstawać domy,
drogi czy tereny zielone. Obszar objęty planem obejmuje 
ok. 140 ha powierzchni miejscowości, z czego tereny zabu-
dowy stanowią ponad 90 ha.
Spotkanie otwarte oraz dyżur projektanta, które odbyły się 
21 kwietnia w budynku OSP Zabieżki, przyciągnęły liczne gro-
no mieszkańców. Zainteresowani mogli z pierwszej ręki do-
wiedzieć się, jakie przeznaczenie przewidziano dla ich działek
oraz jak planowane regulacje wpłyną na ład przestrzenny 
w regionie. Liczna obecność mieszkańców to jasny sygnał 
dla samorządu, że społeczność lokalna chce mieć realny wpływ
na proces planistyczny.

Dokumentacja, w tym projekt planu oraz prognoza od-
działywania na środowisko, jest dostępna do wglądu na
stronie BIP Urzędu Gminy. 
Dziękujemy mieszkańcom za aktywność i zaangażowanie, któ-
re są kluczowe dla zachowania ładu przestrzennego i zrów-
noważonego rozwoju Zabieżek. Dalsze informacje o postępach
w pracach nad dokumentem będą publikowane na stronie 
internetowej urzędu.

U. Morawska

Konsultacje ws. planu 
zagospodarowania Zabieżek

SOŁECTWA 
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Zawodnicy wyczynowej grupy Akademii
Karate Otwock wrócili z Mistrzostw
Świata WKA na Malcie, udowadniając, że
stanowią prawdziwą światową elitę 
w sztukach walki. 

To był turniej, który złotymi zgłoskami za-
pisze się w historii lokalnego sportu. Nasi
karatecy stanęli w szranki z najlepszymi za-
wodnikami globu, prezentując absolutne
skupienie, determinację oraz perfekcję
techniczną wypracowaną podczas tysię-
cy godzin treningów. Efektem tej domi-
nacji jest zdobycie przez klub aż dziesię-
ciu tytułów Mistrzów Świata federacji
World Karate-Do Alliance (WKA). Szcze-
gólne powody do dumy mają mieszkań-
cy Gminy Celestynów, których repre-
zentanci osiągnęli fenomenalne wyniki:
Gabriela Jałocha: 1. miejsce – kata kara-

te duo (Mistrzostwo Świata), 1. miejsce –
kata indywidualne kobudo kij BO (Mist-
rzostwo Świata), 1. miejsce – kata kobu-
do duo nunchaku (Mistrzostwo Świata) 
i 2. miejsce – kata indywidualne kobudo
nunchaku. Maja Bakuła: 2. miejsce – kata
drużynowe karate, 2. miejsce – kata duo
Kobudo i 2. miejsce – kata duo karate Zu-
zanna Woźniak: 2. miejsce – kata indy-
widualne, 3. miejsce – kata duo kobudo 
i 3. miejsce – kumite indywidualne. Łucja
Czerwińska: 2. miejsce – kata drużynowe
karate, 3. miejsce – kata duo kobudo kij.
Michał Woźniak: 3. miejsce – kata indy-
widualne kobudo. Na ogromne uznanie
zasługują również Agnieszka Bakuła oraz
Adam Czubarowicz, którzy zajmując wy-
sokie, 4. miejsca w swoich kategoriach, po-
twierdzili przynależność do ścisłej świa-

towej czołówki. Sukcesy te są powodem
do dumy dla całej naszej społeczności.
Przygotowania zawodników były wspie-
rane przez Miasto Otwock oraz Powiat
Otwocki, za co składamy serdeczne po-
dziękowania. Głęboko wierzymy, że tak
wybitne osiągnięcia ambitnych miesz-
kańców Celestynowa zostaną dostrzeżone
i docenione również przez lokalne wład-
ze samorządowe. Wspieranie tak utalen-
towanej młodzieży to najlepsza inwe-
stycja, która owocuje promocją regionu na
całym świecie. Ostatnie wyniki – tytuł Naj-
lepszego Polskiego Klubu Karate (Mist-
rzostwa Polski Warszawa '25) oraz liczne
trofea z Mistrzostw Europy (Szczecin
'25) – potwierdzają, że Akademia Karate
Otwock jest obecnie jednym z najsilniej-
szych klubów w kraju.

Mistrzowie świata z naszej gminy
SPORT
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18 kwietnia w hali sportowej w Celestynowie odbyła się siód-
ma edycja turnieju o Puchar Wójta Gminy. Do gry stanęło
jedenaście zespołów podzielonych na dwie grupy, które ry-
walizowały systemem „każdy z każdym”. Emocji i walki 
o każdy punkt nie brakowało!

Do finału awansowały cztery najlepsze drużyny, a decydujący
mecz trzymał w napięciu do samego końca - zwycięzcę
wyłoniła dopiero dogrywka. Najwięcej zimnej krwi zachowała
drużyna Pruszków 3X3, która sięgnęła po zwycięstwo! 

Najlepsze zespoły otrzymały medale, puchary i upominki od
Biura Promocji Urzędu Gminy Celestynów.
Klasyfikacja końcowa:
1. Pruszków 3X3
2. Borowiki PL
3. FC Chwytaki
4. Ankels 6/7

Organizatorem wydarzenia był GOKiS Celestynów, a patro-
nem medialnym miesięcznik „Celestynka”.

Siódmy Turniej Trójek Koszykarskich
rozstrzygnięty! 

SPORT
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SPORT

Klub sportowy
RKS Bór Regut
prężnie działa od
początku roku
i zorganizował
już dwa turnieje
piłkarskie, które
były objęte patro-
natem Wójta Gminy
Celestynów. 

Wydarzenia te dostarczyły wielu
emocji, gry fair play oraz dobrej zabawy za-
równo uczestnikom, jak i kibicom. Pierw-
szy turniej odbył się 31 stycznia pod
hasłem „Karnawałowy Amatorski Tur-
niej Piłki Halowej”. W rywalizacji wzięło
udział 10 drużyn, w tym jedna kobieca. Na
boisku nie brakowało pięknych, dyna-
micznych akcji oraz wzajemnego szacun-
ku między zawodnikami. Zwycięzcą tur-
nieju została drużyna Team SKY, drugie
miejsce zajęła Joga Bonito F, a podium za-
mknęła ekipa Deportivo la Zabawa. Ko-
lejne wydarzenie miało miejsce 1 marca
pod hasłem „Turniej Piłki Halowej –
SPORT ŁĄCZY POKOLENIA”. Tym razem
na parkiecie spotkali się zawodnicy aka-
demii z roczników 2016, 2017 i 2018 oraz

ich rodzice. Wś-
ród zaproszonych
gości znaleźli się
wychowankowie
RKS Bór Regut, 
z których część do

dziś reprezentuje
drużynę seniorską.

Turniej przebiegał 
w świetnej, rodzinnej at-

mosferze, pełnej emocji 
i zdrowej rywalizacji. Na zakończenie

każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy
medal oraz dyplom. Drużyna seniorów ma
już za sobą okres przygotowawczy oraz
pierwszy mecz rundy wiosennej. 
W trakcie przygotowań ro-
zegrali pięć spotkań kon-
trolnych, z których trzy
zakończyli zwycięs-
twem.  Jak podsu-
mował trener Bar-
tłomiej Masny:
„Jesteśmy po okre-
sie przygotowaw-
czym, w którym
mieliśmy swoje
wzloty i upadki. Nie
był to na pewno okres,

z którego mógłbym być w 100% zado-
wolony. Jak wszystkie inne kluby bory-
kaliśmy się z aurą, która nie sprzyjała od-
powiedniej pracy. Na duży plus frekwen-
cja i zaangażowanie. Z pięciu gier kon-
trolnych wyciągnęliśmy wnioski i jesteś-
my gotowi do gry o 3 punkty w każdym
meczu. Drużyna seniorów RKS Bór Regut
to ekipa dobrych kolegów na boisku oraz
poza nim. Do zobaczenia na meczach li-
gowych.” Seniorzy zdążyli już także ro-
zegrać pierwszy mecz ligowy w tym roku.
Na wyjeździe zmierzyli się z drużyną KS
Sobienie Jeziory, skąd wrócili z kompletem
punktów. Spotkanie zakończyło się wy-

nikiem 3:1, a zawodnicy RKS Bór
Regut przez większość me-

czu wyraźnie przeważali.
Dwie bramki zdobył

Adrian Miernicki, 
a jedno trafienie
dołożył Michał
Trzepałka. Zapra-
szamy wszystkich
kibiców do wspie-
rania drużyny

podczas kolejnych
spotkań!

Lena Śmitek

ZORGANIZOWALI JUŻ DWA TURNIEJE
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Komunikat prasowy 

W jaki sposób żłobek, klub malucha lub
opiekun dzienny pozwalają rozwijać
funkcje poznawcze dziecka? Jak krea-
tywnie i efektywnie bawić się z trzylat-
kiem, a jak z roczniakiem, by najlepiej
wspierać jego rozwój? Czym jest jakoś-
ciowa opieka wczesnodziecięca? Na te
i inne pytania, podczas bezpłatnych
warsztatów dla rodziców, odpowiedzą
eksperci „Akademii Rozwoju Żłobków”. 
W województwie mazowieckim, w ob-
rębie 29 powiatów, brak dostępu do in-
stytucjonalnej opieki nad dziećmi poniżej
3. roku życia dotyka 108 gmin. To m.in.
do nich, we współpracy z lokalnymi
władzami samorządowymi, z działania-
mi informacyjno-promocyjnymi dociera
„Akademia Rozwoju Żłobków”. Projekt
ma na celu edukować mieszkańców na
temat korzyści, jakie niesie za sobą zor-
ganizowana, jakościowa opieka dzienna
dla najmłodszych. Bezpłatne warsztaty
z ekspertem, skierowane do rodziców,
przyszłych rodziców i opiekunów oraz
władz samorządowych, odbędą się xxx.
Spotkanie poświęcone będzie rozwojo-
wi dzieci poniżej 3. roku życia, a jego po-
mysłodawcą jest Fundacja Zwalcz Nudę
realizująca projekt „Akademia Rozwoju
Żłobków”. Organizatorzy zachęcają ro-
dziców do przybycia na warsztaty ze
swoimi pociechami – na miejscu będzie
dostępna animatorka dla dzieci. Czym
skorupka za młodu: W porównaniu 
z grudniem 2023 r., poziom użłobko-
wienia w Polsce wzrósł z 36% do ak-
tualnie niemal 49%.  Mimo to nadal
wiele gmin zmaga się z brakiem placó-
wek. Wpływ na to ma m.in. brak świa-
domości na temat korzyści wynikających
z edukacji na tym etapie rozwoju dziec-
ka. Tymczasem, jak podkreślają eksper-
ci, jakościowa edukacja wczesnodzie-
cięca jest kluczowa dla prawidłowego
rozwoju dziecka, w szczególności w za-
kresie nabywania umiejętności społecz-
nych. Chcemy dotrzeć do rodziców dzie-
ci poniżej 3 roku życia, rozważających
posłanie dziecka do żłobka lub punktu
opieki dziennej. Ten pierwszy krok, choć
dla wielu bywa trudny, jest niezwykle
ważny w kontekście funkcjonowania
malucha w grupie rówieśniczej. Żłobek

jest dla dziecka jak dobrze oprocento-
wana lokata – inwestowanie czasu 
w jego rozwój, już na tak wczesnym eta-
pie, przynosi realne, długoterminowe ko-
rzyści. Umożliwia nabywanie i rozwija-
nie kluczowych umiejętności społecz-
nych – i o tym m.in. będziemy rozmawiać
z rodzicami podczas naszych warsztatów.
Podpowiemy też, jak efektywnie bawić
się z maluchami w różnym wieku. Tego
nikt nas nie uczy w szkole. Rozwiniemy
z obecnymi na warsztatach rodzicami
skrzydła kreatywnych zabaw z dziećmi.
– zachęca Krystyna Radkowska, Prezes
Zarządu Fundacji Zwalcz Nudę. Zorga-
nizowana opieka dzienna stanowi nie tyl-
ko bezpieczną i rozwojową przestrzeń dla

malucha, ale umożliwia także szybszy po-
wrót lub podjęcie pracy przez rodziców.
Podczas gdy dziecko przebywa pod pro-
fesjonalną opieką, rodzice mogą konty-
nuować rozwój. Dzięki temu zyskują
oni większą elastyczność w realizacji
swoich celów zarówno zawodowych, jak
i osobistych. 
Zapisy na bezpłatne warsztaty dla ro-
dziców przyjmowane są za pośrednic-
twem formularza dostępnego na stronie
https://akademiarozwojuzlobkow.pl/wy-
darzenia. O projekcie: Zadanie dofinan-
sowane z budżetu państwa w ramach
projektu „Akademia Wsparcia – krajowy
system wspierania opieki wczesnodzie-
cięcej w Polsce – 2024-2026".

Bezpłatne warsztaty dla rodziców 
w Celestynowie
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HISTORIA

Konstytucja 3 maja, a właściwie Ustawa Rządowa z dnia 
3 maja – uchwalona 3 maja 1791 roku ustawa regulująca
ustrój prawny monarchii dziedzicznej Rzeczypospolitej
Obojga Narodów. 

Powszechnie przyjmuje się,
że Konstytucja 3 maja była
pierwszą w Europie i drugą
na świecie (po konstytucji
amerykańskiej z 1787 r.) spi-
saną konstytucją. Uchwalona
przez króla Stanisława Au-
gusta Poniatowskiego wraz ze stanami skonfederowanymi 
w liczbie podwójnej naród Polski reprezentującymi. Została
zaprojektowana w celu zlikwidowania obecnych od dawna wad
opartego na wolnej elekcji i demokracji szlacheckiej systemu
politycznego Rzeczypospolitej Obojga Narodów. Konstytucja
zmieniła ustrój państwa na monarchię dziedziczną, ograniczyła
znacząco demokrację szlachecką, odbierając prawo głosu i de-
cyzji w sprawach państwa szlachcie nieposiadającej ziemi
(gołocie), wprowadziła częściowe zrównanie praw osobistych
mieszczan i szlachty oraz stawiała chłopów pod ochroną pań-
stwa, w ten sposób łagodząc nadużycia pańszczyzny. Kon-
stytucja formalnie zniosła liberum veto. Przyjęcie monarchicznej
Konstytucji 3 maja spowodowało opozycję republikanów oraz
sprowokowało wrogość Imperium Rosyjskiego, które od
1768 roku było protektorem Rzeczypospolitej i gwarantem nie-
naruszalności jej ustroju. W wojnie w obronie konstytucji Pol-
ska, zdradzona przez swojego pruskiego sprzymierzeńca Fry-
deryka Wilhelma II, została pokonana przez wojska rosyjskie
Katarzyny Wielkiej, wspierające konfederację targowicką – spi-
sek części polskich magnatów przeciwnych zmianie ustroju
Rzeczypospolitej. Po utracie niepodległości w 1795 roku przez
123 lata rozbiorów przypominała o walce o niepodległość. Kon-

stytucja przestała w praktyce obowiązywać (straciła znacze-
nie) 24 lipca 1792 roku (w momencie przystąpienia króla 
Stanisława Augusta Poniatowskiego do konfederacji targo-
wickiej) – czyli po nieco ponad 14 miesiącach, w ciągu których
Sejm Czteroletni uchwalił szereg ustaw szczegółowych,
będących rozwinięciem jej postanowień. Przestała natomiast
być obowiązującym aktem prawnym (została derogowana) 
23 listopada 1793 roku. Sejm grodzieński uznał wtedy Sejm
Czteroletni za niebyły i uchylił wszystkie ustanowione na nim
akty prawne.

(Wikipedia)

Historia ustanowienia Ustawy Rządowej 




